

Redacción, Administración e Imprenta, Ambrosio Morales, número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado Apart.º de Correos n.º 21 Dirección telegráfica DEFENSOR TELÉFONO núm. 2614

Año XXXVIII.—Núm. 12.159 Diario Católico de Noticias Lunes 8 de Junio de 1936

MADRID Fuego de virutas

El debate sobre los sucesos de Yeso apenas ha rebasado el límite que habían previsto sus prometedores; y decimos que apenas lo han llegado a rebasar, porque es indudable que la declaración sensacional de la discusión mencionada corrió a cargo del ministro de la Gobernación, el cual, sin excesiva entonación oratoria, contestó a los oradores del Frente que el Gobierno está dispuesto a ejecutar las sanciones consiguientes a los hechos discutidos en el doble significado de ese vocablo; esto es, corregir los abusos y premiar también el celo de los agentes de la autoridad, quienes indudablemente fueron agredidos por unas turbas enfurecidas como lo han comprobado testigos cercanos del bárbaro hecho.

Que no esperaban los socialistas ni los comunistas la paladina declaración del señor Moles lo demostraron después del discurso del ministro de la Gobernación, permaneciendo en silencio mientras que los republicanos de izquierda refrendaban con sus aplausos las palabras del ministro; y por eso decimos que el debate no llegó a rebasar las líneas previstas. La representación fue, pues, casi como se había proyectado en los suyos.

Escenificación, que por otra parte ha puesto de resalto la falta de actividad de los dirigentes del Frente Popular y la falta de dirección en el Frente dicho, siendo así que nosotros estimamos que no se trata de una falta de unión, sino más bien de una ausencia de confianza en las masas representadas, o, como declamamos recientemente en este mismo sitio, los dirigentes frentistas están desbordados por sus masas.

Una demostración palmaria de que la comedia está representada en el Parlamento no fué del gusto de sus propios autores, fué que, en los pasillos de la Cámara y aún en la actitud observada en el salón de sesiones, los comunistas y socialistas demostraron su íntimo disgusto por el resultado de la interpelación.

Y es porque ni marxistas ni republicanos se hallan seguros del terreno que pisan, y por eso proceden por medio de tanteos, para afianzar el pie antes de dar el más pequeño avance. De otro modo ¿podría explicarse la bufonada parlamentaria que significó esta interpelación en tono menor y que ya desde el principio dejaba entrever que no iba a producir trastorno político de ninguna especie?

Las derechas, por su parte, prefirieron quedar al margen del ficticio pleito, haciendo acto de presencia en el hemiciclo después de la bochornosa jornada del jueves.

No creemos tampoco que su presencia fuere muy necesaria y creemos firmemente que a las derechas les incumbe presentar un solo papel en este Parlamento.

RODRIGO DE ARRIAGA

GLORIA AL DIVINO CORAZÓN

AL APOSTOLADO DE LA ORACIÓN EN ESPAÑA V

Los verdugos se estremecen al morir del sol la llama, y entre las sombras que crecen muchos son los que aborrecen y uno sólo es el que ama!

Ante el enemigo bando que le está allí encarnicando, Jesucristo está expirando! Ese es el amor triunfando porque es el amor muriendo!

Hijos de la patria mía que el arma de la oración esgrimís con valentía, mucho en vosotros confía el divino Corazón.

Los que el infernal poder se proponen secundar, ¿qué saben...? ¡Aborrecer...? Pues nunca podrán vencer a los que saben amar.

Con las víctimas de amor que vuestra oración inmola Cristo saldrá vencedor! Sí; Cristo será el Señor de la nación española!

Escúchalo, Satanás, y en tu reacor faribundo jamás lo olvides, jamás! Reinará en España, y más que en todo el resto del mundo.

JULIO ALARCÓN MELÉNDEZ, (SA).

En la Santa Iglesia Catedral

Vela al Santísimo Sacramento en la solemnidad del Corpus Christi, su octava y fiesta del Sagrado Corazón de Jesús.

Asociaciones de caballeros y días que les corresponden velar:

Día 11, jueves.—Festividad del Santísimo Corpus Christi, Hermandad del Santísimo, parroquia del Sagrado.

Día 12, viernes.—Hermandades del Santísimo, parroquias de San Andrés y Santa Marina.

Día 13, sábado.—Hermandades del Santísimo, parroquias de San Juan y San Nicolás.

Día 14, domingo.—Hermandad del Santísimo y Santos Mártires y Hermandad de San Rafael.

Día 15, lunes.—Conferencias de San Vicente de Pául.

Día 16, martes.—Adoración Nocturna.

Día 17, miércoles.—Hermandad del Santísimo, parroquia del Salvador, y Juventud Masculina, interparroquial, de A. C.

Día 18, jueves.—V. O. T. de San Francisco y Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores.

Día 19, viernes.—Festividad del Sagrado Corazón, Apostolado de la Oración.

ADVERTENCIAS

Habrán cuatro reclinatorios para señoras y cuatro para caballeros. Los del lado del Evangelio son los que han de ocupar los caballeros y los del lado de la Epístola las señoras.

La Vela dará principio a las diez de la mañana y terminará a las seis y media de la tarde.

Los días que velen dos Hermandades, cada una de ellas ocupará la mitad de los reclinatorios y así están representadas en todas las horas.

Para los relevos de la Vela, que se harán de media en media hora, deben esperar todos a que dé el reloj de la Catedral, y si quedaran reclinatorios libres, en uno o en otro lado, podrán ser ocupados por los fieles que lo deseen aunque no pertenezcan a la Asociación que cubre la Vela.

Por último se ruega la más puntual asistencia y los que no puedan asistir a cubrir sus horas de Vela, busquen sustitutos, para que no queden vacíos sus reclinatorios.

Como se indica al principio, esta distribución es sólo para caballeros, pues las señoras organizan su Vela independientemente y así pueden llevar el mismo u otro orden, según les convenga, en las Asociaciones a velar y lo que interesa a todos es que acudan el día y hora designados.

El DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de la calle Alcalá, frente al Teatro Alcazar.

Los Padres de familia

Tal es la fuerza del derecho de paternidad, que la Iglesia—con todo su poder y misión de enseñar y adoctrinar al mundo, recibimos directamente de Dios—o respeta con el mayor escrupulo, cuando los padres se oponen probada y libremente a la cristianización de sus hijos. Y no ha de respetar el Estado el derecho de los padres a la educación cristiana de sus hijos?

Es lo reconocido y proclamado por la casi totalidad de Códigos y Constituciones, excepto dos pueblos en la Historia: Esparta en la antigüedad y Rusia en nuestros tiempos. Y aún en este país soviético, como estamos publicando estos días, se está modificando de tal modo la absurda estructura regimental que las leyes han reelegido ya a los padres la responsabilidad sobre sus hijos.

Público hizo el Papa, Pío XI, en su antedicha Encíclica el fallo a un pleito escolar del Tribunal Supremo Federal en los Estados Unidos, diciendo que no compete al Estado ninguna potestad general de establecer un tipo uniforme de educación en la juventud, obligándola a recibir la instrucción de las escuelas públicas solamente. Y reconocía el propio Tribunal norteamericano: «El niño no es una mera criatura del Estado; quienes lo alimentan y lo dirigen tienen el derecho, junto con el alto deber, de educarlo y prepararlo para el cumplimiento de sus deberes».

Y hasta la Constitución de Weimar, de la República alemana—que tan torpemente corrieron a copiar nuestros republicanos y sectarios, reconocía en su artículo 120: «La educación física, moral y social de la prole es DEBER supremo y DERECHO NATURAL de los progenitores, y compete al Estado la vigilancia de su ejecución». Pero, sólo la vigilancia; nunca la imposición y menos el atropello».

Luego todo aboga en favor de la paternidad y de su indiscutible derecho natural a la educación de sus hijos. Sólo falta afirmarlo y hacerlo prevalecer resueltamente.

El deseo y el sueño del Papa

«Nuestro deseo, nuestro sueño, es que no solamente en Francia, sino en cada nación, grande o pequeña, pueda haber su «Croix» y su «Bonne Presse», y después que todas estas «Croix» y todas estas «Bonne Presse» realicen una gran federación de «Bonne Presse» católica, a la vez que en el sentido dogmático, en el sentido geográfico del nombre. ¡Qué cosa tan grandiosa esta federación!

¡Qué poderoso instrumento para la verdadera fraternidad de los pueblos y de las naciones! para la realización de esta paz que el mundo entero busca y que no encuentra porque ha perdido el verdadero camino; este cambio que vosotros habéis visto con vuestros propios ojos durante estos días; «verbum veritatis»: palabra de verdad; de esa verdad que salva y que únicamente puede dar la verdadera libertad, la verdadera fraternidad de los espíritus.

«He ahí, queridos hijos, lo que Nos hacéis pensar y soñar...»

(Pío XI.—Saludo a los congresistas franceses de la «Buena Prensa».—Abril de 1936)

Piensa tú, católico, en como has cumplido este deseo del Papa. Has orado, todos los días de este mes al menos, por ser el mes de la Prensa Católica por el periódico católico. ¿Un Ave María siquiera diaria? Has procurado formar los coros del diario católico (un Ave María diaria y un coro de diez personas que den una peseta todos los meses para servir gratis el periódico católico a entidades pobres, o católicas), que de otro modo no lo leerían?

¿Enviarás este mes algún donativo al diario católico diocesano?

De un periodista que no vive en Córdoba, hemos recibido para esta sección, un artículo titulado «Tesis periodísticas, que publicaremos en número próximo, al que seguirán otros que anuncia».

ALCALDES QUE NO QUIEREN ENTERARSE

Del Ministerio de la Gobernación trasmiten al gobernador un pliego de protesta de numerosos vecinos de Doña Mencía, contra el alcalde que no permite los entierros católicos.

Ya en otra ocasión fué destituido el monje, y ahora a este nuevo le ha impuesto el gobernador 250 pesetas de multa, sin perjuicio de que si reincide destituya a todo el Municipio, por incumplimiento de las leyes de la Constitución.

EL CONFLICTO DE PEÑARROYA

Dijo el gobernador que el conflicto de Peñarroya está en igual estado, pues los mineros han dicho que no salen del pozo «Antolín» hasta que no se aprueben las bases.

Como las aprobadas por el jurado mixto circunstancial, tardarán quince días en resolverse, ahora los obreros han presentado otras mismas y la empresa un escrito sobre seguridades para el trabajo y otras peticiones.

Avisos que han pasado al Ministerio.

SEGREGACION

Se han cubierto ocho vacantes de concejales que existían en el Ayuntamiento de Peñarroya-Pueblonuevo, con lo cual ya podrá tomar acuerdo sobre la segregación de dichos pueblos, acuerdo que espera la Dirección de Administración local para resolver.

TRIBUNALES

Jurisprudencia:

Sección 1.ª.—La Rambla, por rapto; contra Juan Carmona Luque. Defensor señor Jiménez. Procurador señor Castiella.

Sección 2.ª.—Posadas, ley de caza; contra Emilio Aguilar Daza y otro. Defensor señor Espina. Procurador señor García Salamanca.

Pozoblanco, tenencia de armas; contra Alfonso García Gutiérrez. Defensor señor Roses.

Lucena, por robo; contra Antonio Moreno y otros. Defensor señor Pavón. Procurador señor García Salamanca.

Gobierno Civil

VIGILANCIA EN LAS CARRETERAS

En vista de los frecuentes abusos que se cometen en las carreteras parando coches con cualquier pretexto, unas veces para pedir por las buenas y otras amenazando, el gobernador ha manifestado que ha ordenado se intensifique la vigilancia en las carreteras.

RECREATIVO DE GRANADA, 0 RÁCIING DE CÓRDOBA, 2

Con regular concurrencia de público se ha celebrado este partido amistoso entre los Clubs arriba citados, en el Stadium América de esta capital.

Desde un principio observamos la nerviosidad de dichos equipos debido al encuentro que se celebró el pasado domingo en Granada que fué pródigo en incidentes por la labor sucia desarrollada en aquella Capital por el «team» granadino. A pesar de esta nerviosidad, el sol se ocupa de quitarle el tipo a todos los jugadores, los cuales no hicieron nada durante este primer tiempo debido, repetimos, al asfixiante calor.

No obstante, se realizan algunas jugadas algo vistosas que ponen en aprieto ambas porterías.

En la segunda mitad, varía el asunto. A Ferrández se le dá bastante juego por el ala derecha, y en uno de los pases que le hace el medio centro local Cachón, corre aquí por su línea como una bala y acercándose a la meta defendida por Rodrigo, chuta fuerte y consigue el primer tanto para el Rácing.

De Castilla a Tierra Santa

FOR EL DOCTOR ALBERNA XIII LA MONTAÑA SAGRADA

Se me olvidaba consignar un detalle importante, que aunque sin relación alguna y con el objeto de nuestro viaje, he constituido un número extraordinario, y jamás sospechado. ¡He visto al «Negus»!

La entrada triunfal de las tropas italianas en Abdis Abebe, motivó la precipitada salida de este pobre emperador sin imperio, que ha venido a refugiarse temporalmente en Jerusalen. Primeramente, se instaló en el Hotel del Rey David, imponente edificio, al gusto inglés. Pero sin duda, el ex emperador de Abisinia, queo alisarse de la general curiosidad y ha alquilado un hotelito muy poco imperial, en el barrio europeo y al borde mismo de la carretera. Ocho habitaciones en total. Su arquitectura alemana es de lo más antiestético que he visto.

Frente por frente al hotelito, y separado por una distancia de unos diez metros está el Colegio de Tierra Santa. Y la casualidad hizo, que cuando visitábamos este Colegio, en compañía del Reverendo Padre Martínez, saliera el «Negus» a la puerta de su morada, reclinándose sobre el quicio de una de sus hojas y permaneciendo largamente de pie, con su mirada melancólica extraviada por los alrededores. Más que abisino, parece gallego; por su negra barba azarrosa, junto al emperador caído, se hallaba su abyecta esposa. Y una serie de negritos de todos los tamaños, palaban por las gradas del jardínillo. Cuando advirtió la presencia del Padre Procurador en la verja del Colegio, el «Negus» saludó con una inclinación respetuosa, a la que correspondimos cuantos le contemplábamos.

«Es un hombre muy religioso» decía el Padre Martínez refiriéndose a nuestro interesante vecino.—Hace unos días le vimos en el Santo Sepulcro oyendo Misa. Permaneció más de media hora arrodillado. Su culto es el copio, pero respeta todos los ritos.

«En hubiera deseado yo aprovechar esta ocasión única para celebrar una entrevista con este rey de reyes caído. Pero varios policías ingleses, rondando el edificio, cuidan escrupulosamente de que el «Negus» no tenga contacto con ningún periodista, o cosa parecida. ¡Extraña paradoja! En vez de ser prisionero de su enemigo Mussolai, este hombre, al parecer libre, es prisionero de sus amigos, los ingleses.

Abandonamos Jerusalen en circunstancias trágicas. La huelga adquiere caracteres revolucionarios. En un cine, los rebeldes han asesinado a tres indios. Acaban de matar a un doctor y una doctora. Ha caído también un C. italiano, austriaco, a quien se asesinó por haberse confundido con un árabe, ya que tuvo la ocurrencia de cubrir su cabeza con «tarbuch» o fez rojo, prenda nacional de los hijos del Profeta.

En varias carreteras han sido apedreados e incendiados varios automóviles. Y la única garantía de los que

Automóvil tiroteado

El automóvil del Servicio de Investigación, número 2.171, conducido por Francisco José San Gregorio, en la Cuesta del Espino fué ayer tiroteado por unos enmascarados, haciéndole varios disparos de escopeta.

Los ocupantes que eran agentes de vigilancia, los cuales iban a prestar un servicio a La Carlota, resultaron ilesos.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 8 de Mayo hasta nuevo aviso:

| | |
|-------------------------|-----------|
| Vaca con hueso, a ptas. | 3'30 kilo |
| Idem sin hueso | 4'70 » |
| Falda | 3'10 » |
| Ternera con hueso | 4'00 » |
| Idem sin hueso | 5'60 » |
| Macho | 2'80 » |

Felisa Montilla

Auxiliar de Medicina y Cirugía

CALLE MALAGA, 11.—Tel. 13-47

CÓRDOBA

Balompíe

Recreativo de Granada, 0 Rácing de Córdoba, 2

Con regular concurrencia de público se ha celebrado este partido amistoso entre los Clubs arriba citados, en el Stadium América de esta capital.

Desde un principio observamos la nerviosidad de dichos equipos debido al encuentro que se celebró el pasado domingo en Granada que fué pródigo en incidentes por la labor sucia desarrollada en aquella Capital por el «team» granadino. A pesar de esta nerviosidad, el sol se ocupa de quitarle el tipo a todos los jugadores, los cuales no hicieron nada durante este primer tiempo debido, repetimos, al asfixiante calor.

No obstante, se realizan algunas jugadas algo vistosas que ponen en aprieto ambas porterías.

En la segunda mitad, varía el asunto. A Ferrández se le dá bastante juego por el ala derecha, y en uno de los pases que le hace el medio centro local Cachón, corre aquí por su línea como una bala y acercándose a la meta defendida por Rodrigo, chuta fuerte y consigue el primer tanto para el Rácing.

Magisterio

Doña María Antonia Crespo Gómez, presenta documentación para que se le permita el funcionamiento de una escuela privada en Palma del Rio.

«El director de la Escuela Normal comunica por oficio que han sido aprobados en los exámenes extraordinarios celebrados el día 22 de Mayo, los siguientes: Maestros: Don Emilio Morillas, don Rafael Galán Galán; don Antonio Villa, don José Cabello y don Vicente R. Abril; y la maestra doña Rafaela Rodríguez.

«La Sección de Granada envía el expediente personal de don Federico Muñoz Muñoz, que pasó a prestar servicio en esta provincia, y la de Sevilla, el de don Jerónimo Alemán López, por igual causa.

«La Dirección general remite para informe una instancia del maestro don Ramón Muñoz, que solicita ser destinado a Martos.

De Castilla a Tierra Santa

FOR EL DOCTOR ALBERNA XIII LA MONTAÑA SAGRADA

Se me olvidaba consignar un detalle importante, que aunque sin relación alguna y con el objeto de nuestro viaje, he constituido un número extraordinario, y jamás sospechado. ¡He visto al «Negus»!

La entrada triunfal de las tropas italianas en Abdis Abebe, motivó la precipitada salida de este pobre emperador sin imperio, que ha venido a refugiarse temporalmente en Jerusalen. Primeramente, se instaló en el Hotel del Rey David, imponente edificio, al gusto inglés. Pero sin duda, el ex emperador de Abisinia, queo alisarse de la general curiosidad y ha alquilado un hotelito muy poco imperial, en el barrio europeo y al borde mismo de la carretera. Ocho habitaciones en total. Su arquitectura alemana es de lo más antiestético que he visto.

Frente por frente al hotelito, y separado por una distancia de unos diez metros está el Colegio de Tierra Santa. Y la casualidad hizo, que cuando visitábamos este Colegio, en compañía del Reverendo Padre Martínez, saliera el «Negus» a la puerta de su morada, reclinándose sobre el quicio de una de sus hojas y permaneciendo largamente de pie, con su mirada melancólica extraviada por los alrededores. Más que abisino, parece gallego; por su negra barba azarrosa, junto al emperador caído, se hallaba su abyecta esposa. Y una serie de negritos de todos los tamaños, palaban por las gradas del jardínillo. Cuando advirtió la presencia del Padre Procurador en la verja del Colegio, el «Negus» saludó con una inclinación respetuosa, a la que correspondimos cuantos le contemplábamos.

«Es un hombre muy religioso» decía el Padre Martínez refiriéndose a nuestro interesante vecino.—Hace unos días le vimos en el Santo Sepulcro oyendo Misa. Permaneció más de media hora arrodillado. Su culto es el copio, pero respeta todos los ritos.

«En hubiera deseado yo aprovechar esta ocasión única para celebrar una entrevista con este rey de reyes caído. Pero varios policías ingleses, rondando el edificio, cuidan escrupulosamente de que el «Negus» no tenga contacto con ningún periodista, o cosa parecida. ¡Extraña paradoja! En vez de ser prisionero de su enemigo Mussolai, este hombre, al parecer libre, es prisionero de sus amigos, los ingleses.

Abandonamos Jerusalen en circunstancias trágicas. La huelga adquiere caracteres revolucionarios. En un cine, los rebeldes han asesinado a tres indios. Acaban de matar a un doctor y una doctora. Ha caído también un C. italiano, austriaco, a quien se asesinó por haberse confundido con un árabe, ya que tuvo la ocurrencia de cubrir su cabeza con «tarbuch» o fez rojo, prenda nacional de los hijos del Profeta.

En varias carreteras han sido apedreados e incendiados varios automóviles. Y la única garantía de los que

Automóvil tiroteado

El automóvil del Servicio de Investigación, número 2.171, conducido por Francisco José San Gregorio, en la Cuesta del Espino fué ayer tiroteado por unos enmascarados, haciéndole varios disparos de escopeta.

Los ocupantes que eran agentes de vigilancia, los cuales iban a prestar un servicio a La Carlota, resultaron ilesos.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización desde el 8 de Mayo hasta nuevo aviso:

| | |
|-------------------------|-----------|
| Vaca con hueso, a ptas. | 3'30 kilo |
| Idem sin hueso | 4'70 » |
| Falda | 3'10 » |
| Ternera con hueso | 4'00 » |
| Idem sin hueso | 5'60 » |
| Macho | 2'80 » |

Felisa Montilla

Auxiliar de Medicina y Cirugía

CALLE MALAGA, 11.—Tel. 13-47

CÓRDOBA

Royal Exchange Assurance

Compañía Inglesa de Seguros

Seguros de incendios sobre casas, mobiliarios, cosechas, mercancías, fábricas, etc., garantizándose el causado por motín y los daños ocasionados por este sin ser infundido.

SUBDIRECTOR EN CORDOBA:

Rafael Salinas Anchelega
SAN FELIPE, 1

FOTOGRAFIA MONTILLA

Estudio Artístico

Creación de "FOTO-VENUS"

FOTO OLEOS y ORLAS DE NIÑOS
LAS FOTOS MAS MODERNAS

Málaga, 11

Teléfono 13-47

CORDOBA

ción hasta el momento presente—el ferrocarril—acaba de ser suspendida: el tren de Jaffa ha sido víctima de un atentado dinamitero.

No fué poca suerte encontrarnos instalados en nuestro departamento, camino de Hailfa. El tren marcha con normalidad, aunque con lentitud desesperante. No es posible hacer el viaje directo en auto, desde Jerusalén a Nizaret, según está en el programa, y hemos de dar este rodeo. Viajamos paralelamente la población de Athlit, el antiguo «Castrum Peregrinorum», o castillo de los peregrinos, que los Templarios edificaron en 1218 para proteger a los cristianos que se dirigían a Tierra Santa.

Fué el último reducto de los Cruzados en Palestina, donde la suerte no les fué favorable, a pesar de su arrojo y su heroísmo.

Ya estamos en Hailfa, después de cinco horas de viaje. Lo que interesa no es la ciudad, sino el monte que la preside. Una montaña sagrada, entre las numerosas localizaciones sagradas de Tierra Santa. Es el Monte Carmelo.

Pocos lugares del mundo gozarán de un panorama tan bello como este. Elevado a 800 metros sobre el nivel del mar, junto a su misma orilla, sirve de norte a los navegantes.

En su cumbre se encuentra un portentoso faro, que proyecta su luz sobre una extensión de cien kilómetros. Y en su cumbre también se levanta el Santuario de la Virgen más española, patrona de todas las Cámaras, que reveló a su siervo Simón Stck, con el sagrado escapulario, la prenda de paz y alianza entre todos sus fieles.

El Carmelo ha sido lugar de veneración, antes y después del cristianismo.

Los escritores bíblicos celebran los prodigios obrados en él por Jehová en favor de los elegidos entre ellos, la victoria del profeta Elías sobre Baal, que con una lluvia milagrosa apagó el fuego encendido en honor de los falsos ídolos.

Y el inmortal filósofo Pitágoras, se cogió este lugar para sus meditaciones y la práctica de su vida austera.

En el Santuario campea el poético título de «Stella Maris» y se venera una imagen bellísima, traída recientemente por una peregrinación italiana. La valiosa diadema de oro que ostenta,

es regalo de una ilustre dama española.

Lugar importantísimo del Santuario es la Gruta del Profeta Elías, que se halla debajo del presbiterio, y fué habitada por este santo varón, según todos los testimonios tradicionales.

El culto a este profeta es fevoroso, practicado igualmente por cristianos, judíos y musulmanes, que todos los años vienen aquí en original romería a venerar la gruta, el día 20 de julio.

Entre los habitantes de estas regiones existe una costumbre pintoresca y es la de traer a sus hijos a este Santuario, para que un fraile carmelita les corte los primeros cabellos en forma de cruz, en la misma gruta.

La ceremonia debe tener suma trascendencia, porque una vez celebrada, los padres son muy felicitados, entregándose la animada concurrencia a grandes manifestaciones de júbilo.

En lo alto del Carmelo está la lca pedería de peregrinos, magníficamente instalada. Su nombre es también «Stella Maris» y nadie puede disputárselo, porque el Carmelo, por su situación topográfica y su significación espiritual, es una verdadera estrella de los mares, que guía y consuela a los navegantes.

Los incrédulos, podrán pensar lo que quieran. Pero mientras escribo estas líneas, veo llegar, desde mi celda de peregrino, abierta a las maravillosas luces del Monte, un capitán de la marina mercante, totalmente vestido de blanco, con dorados galones. Se dirige sin vacilar al Santuario, mientras su barco espera allá abajo, en el puerto. ¿Qué promesa angustiosa irá a cumplir, formulada devotamente en momentos de peligro?

Y desde mi celda silenciosa, siguiendo con la mirada y con el pensamiento los pasos del ignorado marino, me parece escuchar su oración, arrodillado ante la imagen venerada. — ¡Salve, Estrella de los mares...!

Monte Carmelo, Mayo.

CORDOBESES

Los Almacenes Hlerro Aragón y sus Pañetas Inglesas, han sido premiados por sus buenos y elegantes artículos. (Precios baratísimos.)

Segundo concurso Infantil de recitación poética

Se celebró el acto anunciado ayer, mereciendo un aplauso en la parte musical los señores don Emilio Ruiz, don Francisco Báez y la señorita Purificación López Pancorbo, en la canción de Granados.

Fernando Linares admirable en las dos canciones del maestro Serrano.

Muy bien don Manuel y don Rafael Biez Centello, en una romanza de Beethoven.

Merecidamente aplaudido Rafael Reyes en las otras dos canciones que al piano le acompañó la señorita Carmen Flores.

Pedro Pérez Clotet muy oportuno en las palabras que sobre la poesía dedicó a los niños.

Después recitaron poesía y las recitadoras muy bien: Pedro Antonio de la Torre, Estrella Toro de la Rosa, Sara Aigbez González, Agustín Torres Breauguer, Juanito Romero, Angelita Liorente, Antonio Santiago Bogarín, Juan Valjejo García, Marioli Lerma García, Manuel Martínez García, José Córdoba, Margarita Pérez Losada, Manuel Périuá Rojas, Angel Peinado Pineda, Juan Alonso Cano, Concepción Rodríguez Benito, Carmen Urbano Prieto, Andrés Tornero Jurado, Pilar Criado Guzmán, María Gómez Gutiérrez.

Pedro Antonio de la Torre fué un recitador notabilísimo, que gustó extraordinariamente.

Sobresalió también Juanito Romero.

Gustaron sobremedura dos capullos de mujer, Pilar Criado y María Gómez.

El colofón del acto estuvo a cargo del gobernador señor Rodríguez de León, que pronunció un discurso muy acertado.

**
Perdónesenos ahora que por nuestra cuenta digamos dos palabras del certamen.

Esas dos palabras se refieren a don Rafael Olivares Figueroa.

Nombrado maestro de Córdoba, desde su llegada, se le ha visto un entusiasmo tal por la poesía, que es el alma mater de estas recitaciones.

Y ahora que los de la derecha y los de la izquierda gustan un vivir materialista y nos consideran locos o poco dados a los enamorados del espiritualismo, la labor de este poeta que tiene garado su nombre solo con el sentir y el proceder por todos reconocido, merece un lauro, un encomio que de todo corazón le tributamos.

Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur MARSEILLE

Servicios rápidos por vapores correa a RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasaje.

SALIDAS DE CADIZ, los días 10 y 23 de cada mes.

Para informes: EMILIO HUART, consignatario, CADIZ.

Novedades

Nuevos surtidos se han recibido de lanas angora y de labores, última novedad.

Botones, broches, hebillas, guantes, cinturones, medias, bolsos, gran variación.

Colecciones completas de encajes, todos los anchos y coloridos. Precios sin competencia.

CONDE DE CARDENAS, 20

ANTONIO ZAFRA

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

LA GUIA DE CORDOBA DE BOLSILLO PARA 1936

Se vende a 35 céntimos, en papelerías y kioscos y en la Imp. La Verdad



EL TRABAJO

es un martirio para los que padecen del

estómago e intestinos

Convértelo en un placer corrigiendo estas dolencias con el maravilloso

SALUTIOL
VENTA EN FARMACIAS

Notas de la provincia

ROBO

Dicen de Adamuz, que de la «Sierrezuela baja», de don Salvador Muñoz Pérez, han sido robados 38 pavos, tres sartenes y una paletilla de hierro.

AGRESION

En Hornachuelos, Francisco Jiménez Espinosa, al pasar por el puente de los Angeles fué agredido por cinco individuos que le arrojaron piedras, causándole una lesión leve.

AHOGADO

En Fuente Palmera, en la finca «Maipica» apareció ahogado Juan Morelló Palma.

AMENAZAS

En Pedro Abad ha sido detenido Antonio Almirón Román, por amenazas de muerte a Alfonso Rojas Galán.

ACCIDENTE

Comunican de Montoro, que la camioneta 4 033, de la fábrica de harinas de El Carpio, que conducía José Vasallo García, volcó en la carretera, resultando con lesiones leves el chófer y el ayudante Gregorio Contreras Cubi.

Reunión cultural

El pasado domingo, en un céntrico restaurant, invitó don Luis Núñez Simancas, presidente de honor de la Peña Literaria «El Imán», a los componentes de la misma.

El acto, que consistió en una comida íntima, fué ofrecido por el señor Núñez Simancas y pronunciaron discursos, entre otros, los hermanos Belmoxta y el señor Sánchez de Caffete.

Hubo un recital de poesías a cargo del inspirado vate y culto profesor don José Cabello Caffete, que fué muy aplaudido y felicitado.

El guitarrista Malmuet amenizó el acto ejecutando algunas composiciones justamente celebradas.

Entre las distinguidas personas que concurren recordamos, además de las ya citadas, a los señores Quintero, Bustos, Melendo y Benjumea.

Dejó de asistir, por deberes ineludibles, D. Juan Lozano Cabrera, persona de relieve en este grupo cultural.

Al terminar la comida se hizo ofrecimiento al señor Núñez Simancas de un retrato al óleo que le hará el joven y rotundo artista cordobés Sánchez de Caffete.

El acto fué una nueva demostración de las muchas simpatías con que cuenta en nuestra capital el señor Núñez Simancas.

Nuevo establecimiento

Ya ha inaugurado las ventas de vinos al detall el nuevo despacho que ha establecido, en la calle Málaga, la casa López Manzanara.

Donde encontrará su numerosa clientela, además de los vinos finos de mesa, los selectos de Montilla y Moriles, Coñac y Amisados a precios de bodega.

Dr. M. Quero Moreno
Pulmón y Corazón

Consulta: de 2 a 6

JULIO BURELL, 2. Teléfono 2233

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENGHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

Política

La «Gaceta»

Publica lo siguiente:

Ley aprobando a los efectos de su ratificación por España el convenio sanitario internacional de navegación aérea firmado en La Haya en Septiembre de 1933.

Decreto relativo a la ley de 14 de Enero de 1907, protectora de la producción nacional.

Las entidades y organismos obligados a adquirir y emplear materiales y artículos de procedencia nacional solamente podrán recurrir a los de procedencia extranjera cuando los productos nacionales no presenten las características que se señalan como imprescindibles por parte de dichas entidades u organismos.

Fijando la cuota de 250 pesetas por kilogramo para importadores y 0'50 por kilogramo para hiladores españoles de borra de seda rallón que deberán ingresar en el comité industrial sedero de Barcelona.

Ministro de Agricultura

Sevilla.—Ruiz Fures recibió en el gobierno civil las visitas de los ingenieros jefes para la aplicación de la reforma agraria cambiando impresiones sobre asentamientos en Sevilla.

Luego recibió a las autoridades y correligionarios.

Después visitó con técnicos la finca de «Torre Pava» propiedad de Sánchez Daip, para su inspección y aplicación a asentamientos.

El ingeniero jefe le notificó que algunos asentados han renunciado las tierras deslustradas por el espejamiento de los jornales que ganan otros compañeros sin preocupaciones.

A los renunciados les sustituirán otros que han ingresado en la comunidad.

Después regresaron a Sevilla, recibiendo a los periodistas, diciéndoles que el viaje ha obedecido a comparecer a la aplicación de la reforma en Córdoba y Ecija, con Sevilla.

Ahora se intensificarán los asentamientos en Andalucía.

Resultó que en Salamanca y Toledo se han realizado los asentamientos prontamente por circunstancias especiales.

Negose a hablar de política.

Hoy visitará una finca propiedad del Duque de Alba, donde también se harán asentamientos y por la noche regresará a Madrid.

Con ruedas de molino

León.—En el Teatro Principal acto organizado por la Asociación de Trabajadores de la Enseñanza.

El presidente negó que la sustitución de las órdenes religiosas significase sectarismo.

El presidente de los maestros del plan del año 1914 saludó a los concurrentes con los puños en alto.

Reconoció que económicamente resulta difícil la sustitución.

Declaró incompatible con los maestros que no militan en su campo pues dice que están al servicio de los burgueses.

Habló el Director de la Normal de Palencia, don Daniel Linares. Todos quisieron hacer lo blanco negro.

Largo Caballero

Ayer, en el Cinema Europa, desarrolló Largo Caballero su anunciada conferencia sobre el tema «Unidad y disciplina y Congreso del partido».

Comenzó diciendo que dudó mucho tiempo si debía pronunciar este discurso, pero la actitud de determinada prensa y el aplazamiento del Congreso le decidió.

Afirmó que condenaba lo ocurrido en Ecija como lo demuestra lo que simultáneamente hubo en Zaragoza.

Condenó las violencias, que deben guardarse para los enemigos.

Ataca a otros hombres de su partido y dice que no tienen disciplina. Les hace otros cargos que detalla.

Dice que jamás hará excisión dentro del partido. Lo que este acuerdo lo acatará aunque sacrifique teorías y opiniones de toda su vida, sin levantar bandera.

Igualó si alguno de sus compañeros piensan de manera diferente, pero si así piensan que no cuenten conmigo.

Del movimiento de Octubre y de su extensión, dice, hay responsabilidades que se dilucidarán, pero ahora no conviene ahondar.

Niega que la U. G. T. haya sido absorbida por la C. N. T.

Sea los comunistas quienes han creído oportuno sumarse a nosotros. Confía y precisa que todos estarán unidos.

Habla de colaboración leyendo párrafos del pacto del frente popular.

Recuerda el discurso que pronunció ante los compromisarios a quienes anuncia iba a desarrollarse la ofensiva contra los socialistas como después se ha confirmado, pues después de la promesa del presidente de la república lo primero que hizo este fué encargar a un socialista de formar Gobierno a pesar de los múltiples acuerdos en contrario, incluso el pacto.

Pregunta si esto se hizo inconscientemente.

Cree que la ofensiva consistía en dividir los votos en el parlamento.

Soy enemigo de la colaboración, pero si el Congreso lo acuerda me someteré.

Niega se opusiera a la celebración del Congreso el 29 de Junio.

Queremos se celebre cuanto antes. Nosotros llevamos propuesta centralización partido, no para mermar autonomía federaciones sino para evitar que algunos hagan lo que quieran.

Hay federaciones que deben pesetas 250 000.

Nuestras discordias no servirán de provecho al enemigo, pues oportunamente todos saldremos a cerrar el paso.

Contra la benemérita

Málaga.—Ayer cuando se hallaba frente a la Central de Telégrafos el guardia civil José Martín Soto, dos desconocidos le salieron al paso disparándole e hirándole gravísimamente en la ingle, huyendo.

Se halla en estado preagónico. Recientemente se le trasladó de Barcelona por sufrir ataques epilépticos, estando destinado en las oficinas de la comandancia.

Créese se trata de un atentado de la táctica moderna de agresión al uniforme.

Con motivo de la huelga general de campesinos hay coacciones en la estación del ferrocarril, no saliendo algunos trenes.

Asturias

Oviedo.—Continúa la huelga minera en toda la zona.

El sindicato ha publicado una nota diciendo que por no haberse podido realizar los pagos en el más importante grupo del que se hizo cargo el sindicato se ha agravado la situación.

Los obreros de la C. N. T. han publicado otra nota convocando a todas las asociaciones a pleno extraordinario que se verificará hoy.

El gobernador ha dicho que conferencia con Amador Fernández, quien se reunirá con los representantes de la Banca patronos y obreros para tratar del pago de atrasos e indemnizaciones.

Transportes

Una nota de la Federación Nacional de transportes participa que después de laboriosas gestiones se ha resuelto el conflicto de los obreros de contratos ferroviarios de toda España que habían abandonado el trabajo a las doce de la noche del sábado, mediante elaboración de unas bases de trabajo.

Intervinieron en estas bases los representantes de la Federación Nacional de Obreros Transportes de España y por la representación patronal la Asociación de Contratistas de Servicios Ferroviarios.

Las bases afectan a toda España excepto a Cataluña.

A tiros

En la carretera del Pardo ha sido tiroteado hoy el presidente de la Patronal hotelera, don Santiago Espinosa, de 42 años, por varios individuos que escondidos detrás de unos árboles dispararon contra los ocupantes del vehículo.

El conductor aceleró la marcha para quedar fuera del alcance de las armas de fuego.

El señor Espinosa ha resultado herido por rozadura de bata en la sien.

El conductor tiene lesiones en la cara, producidas por los cristales rotos por el proyectil.

No han sido detenidos los autores.

Alborotos

Esta mañana, en la barriada de Cuatro Caminos, aparecieron en los postes del tranvía y en las fachadas laterales protestando contra las sub-

¡ERA VERDAD!
El único remedio eficaz y seguro para combatir y curar radicalmente la Anemia, Inapetencia, Debilidad cerebral, Desequilibrio nervioso, Agotamiento, es el poderoso reconstituyente y famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Enriquece la sangre, estimula el apetito, tonifica el cerebro, temple los nervios, nutre y fortifica positivamente. Energico regenerador de la sangre, es una fuente de vida para los débiles, agotados, y una ayuda poderosa para los convalecientes.

LAXANTE SALUD
Estreñidos y biliosos: curados radicalmente. Es suave y eficaz. Grageas en cajitas precintadas. Pídesen en farmacias.

Aprobado por la Academia de Medicina. Es inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

La Bolsa de hoy

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

| | |
|---|--------|
| Cuatro por 100 interior. | 00'00 |
| Cuatro por 100 amortizable. | 00'00 |
| Cinco por 100 amortizable. | 00'00 |
| Cédulas hipotecarias 4 por 100 | 84'25 |
| Id. id. 5 por 100 | 90'25 |
| Id. id. 6 por 100 | 101'65 |
| Banco de España. | 458'00 |
| Tabacos. | 200'00 |
| Francos. | 48'40 |
| Libras esterlinas. | 36'85 |
| Dólares. | 7'36 |
| Cédulas hipotecarias al 5'50 por 100 | 94'50 |
| Deuda ferroviaria al 5 por 100 serie A. | 97'00 |
| Id. id. serie B. | 00'00 |
| Id. id. serie C. | 00'00 |

das de las tarifas del tranvía, de luz y agua. Aumentó la efervescencia y los grupos llegaron frente a un bar que hay en la Gloria y lanzaron piedras que rompieron las lunas del escaparate. Luego otro grupo llegó a la calle Bravo Murillo, número 125, y asaltó un establecimiento de ultramarinos allí existente, llevándose generos que según el dueño alcanzan la suma de 1.000 pesetas.

Acudieron los de asalto cuando la gente intentaba repetir el número en otros establecimientos de la barriada y los disolvió.

En la calle de Atocha un grupo de 40 a 50 personas se dedicó a pedir a los establecimientos que cerraran. Así lo hicieron, pero luego cuando fueron atendidos se retiraron los grupos y los establecimientos volvieron a abrir.

En el cementerio del Este a causa de la huelga del ramo de la construcción, no hay sepulturas disponibles. Obreros parados fueron al cementerio a ofrecer su trabajo, pero ensalga llegaron otros que les coaccionaron y se retiraron del trabajo, que tan necesario les era.

Estado

El ministro de Hacienda fué hoy visitado por el embajador de Chile y por el de Alemania.

Este iba acompañado por el agregado naval de su país, que ha sido nombrado también de Lisboa, a donde marchará esta noche.

Hacienda

El ministro de Hacienda ha dicho que ha repartido copias del proyecto de ley sobre carreteras.

Este proyecto, según el ministro, es de gran interés y con él se tiende a evitar el desorden que se observa en esta materia y al mismo tiempo se tiende a una legislación que forme parte de las aspiraciones del frente popular.

Refiriéndose a la reorganización del censo de moneda, dijo que esta mañana había conferenciado con el señor Rodríguez de la Mata, nuevo director del mismo y que espera mucho de las aptitudes del nombrado en dicho servicio, que es el primero en reconocer.

En la entrevista que con él ha tenido, le dió instrucciones.

Espera el resultado de la reunión del miércoles, en cuyo día comenzarán a discutirse en las Cortes los proyectos ya dictaminados por la comisión respectiva.

El proyecto de utilidades es el que se discutirá primero.

En Guerra

El jefe del Gobierno pasó la mañana en el Palacio de Buenavista.

Allí despachó con el jefe del Estado Mayor Central y los demás jefes del departamento.

Recibió la visita del inspector general del ejército don Virgilio Cabanellas.

En Palacio

El presidente de la república recibió hoy la visita del Director de prisiones, del exsecretario de la presidencia Sr. Alvarez Builla, de don Nicolás Alcalá Espinosa, de una comisión de registradores de la propiedad y de otras personas.

En Gobernación

El subsecretario de la Gobernación ha dicho que se había succionado la huelga general que se declaró ayer en Antequera.

Ha terminado la huelga de tranvías de San Sebastián a Rentería y Tolosa, mediante arreglo por ambas partes.

En Vigo se solucionó la huelga de descargadores de carbón.

En Valencia se han firmado las bases con la compañía de Mijares y en su vista los obreros han retirado el oficio de huelga.

En Requena se ha evitado la huelga de los ferroviarios y la de los obreros del campo.

El gobernador de Oviiedo comunica que el tren correo al llegar a la estación de Abaña, por una reacción en el material descarrillaron dos vagones.

Resultó herido un individuo que viajaba sin billete.

Se interrumpió la circulación durante varias horas.

El Pravia se encontró un cadáver de un sujeto que había sido arrollado por el tren número 1.

Botella inflamable

Contra el Círculo socialista, instalado en la calle Humosa, número 2, arrojaron una botella de líquido inflamable.

Las llamas pudieron ser sofocadas rápidamente.

Del Instituto

La «Gaceta» de hoy publica una disposición en virtud de la que se acepta la renuncia del cargo de vicedirector del Instituto de Córdoba a don Perfecto García Conejero.

Rico

El alcalde de Madrid ha dicho que no es cierto que falten sepulturas en el cementerio del Este, como afirman los periódicos.

Otra huelga

León.—Se han declarado en huelga los obreros de los saltos de agua y luz, que surten de energía a 120 pueblos.

Ha habido varios actos de sabotaje.

Revuelo

Bilbao.—Existe revuelo entre los ferroviarios de Valmaseda, por un acuerdo de la compañía de la Rob'a.

A tiros

Zaragoza.—Con motivo de la huelga general en Daroca, ayer hubo tiroteo, en el que intervinieron patronos, obreros y guardas de campo.

Resultaron heridos Teodoro Francés, de 26 años, en la pierna; Justo Sánchez, en el escroto, y Antonio Ballesteros, en el muslo.

Han sido trasladados a Zaragoza. Ha quedado en Daroca uno cuya extrema gravedad le impedía el traslado.

El odio a Renovación

Bilbao.—El gobernador civil ha dicho que se ha practicado un registro en todo el edificio de Renovación Española existente en la Gran Vía y han encontrado en el local nada menos que una pistola que arrojaron a un patio.

También han encontrado una fórmula para fabricar explosivos. Por estos dos hechos ha sido clausurado el edificio y han sido detenidos quince personas.

En Galicia

Cortina.—Se han declarado en huelga los obreros municipales.

Sobre una insensatez

Orense.—En un bar había varios

individuos extremistas unos, españoles otros.

Los españoles dieron vivas a España, viva fúctico, natural y lógico y entonces los otros contestaron con U. H. P.

En la calle momentos más tarde hubo tiros y resultaron muertos Juan González y Manuel Zapata.

Huelga

La huelga del ramo de la construcción continúa extendiéndose.

El alcalde ha pedido que se construyan sepulturas en el cementerio del Este.

También ha pedido el subsecretario de Gobernación que se hagan unas casetas para la verbena de San Antonio.

El comité de huelga lo ha negado. Los comunistas se han solidarizado con los huelguistas.

Pleito taurino

Parece que en el pleito taurino interverán las autoridades, prohibiendo torear a los toreros españoles que se neguen a torear con los mejicanos que posean carta de trabajo legal.

Casares

El jefe del Gobierno ha paseado esta tarde por los alrededores de Madrid.

A última hora marchó a su despacho del ministerio de la Guerra.

Notas religiosas

Homenaje al Cardenal Tedeschini

En el Palacio de la Nunciatura, la colonia italiana residente en Madrid ha rendido homenaje al cardenal Tedeschini, que hasta hace poco ha sido Nuncio Apostólico de Su Santidad en Madrid.

En el nombre de la colonia, en la que figuraban centenares de familias y grupos de religiosas italianas, el embajador, don Horacio Pedrazzi, entregó al cardenal Tedeschini un álbum con la mayoría de las firmas de la colonia italiana en Madrid, precedido del texto titulado «Esculturas policromadas y religiosas de España», del conde de Güell.

El embajador pronunció un discurso elogiando las dotes especiales de monseñor Tedeschini, el cual contestó con frases reñidas de gratitud para quienes le rendían aquel homenaje.

Barcelona

Sin temor a Dios...

Tres parricidios

Lérida.—En el pueblo de Balaguer, Pedro Ortiz, que había pasado unos años en América, donde dilapidó una fortuna, se personó en casa de sus padres para reclamar unos supuestos derechos.

Sus padres se los negaron, y él empuñó una pistola y, cobardemente, asesinó a su madre doña Francisca Gastro.

Disparó luego contra su padre don Félix Ortiz y le dejó gravísimo.

Un hermano político que trató de arrebatarse el arma, fué igualmente asesinado.

El triple parricidio coronó sus crímenes huyendo a la plaza del Salvador, donde se suicidó.

Un libro sobre una cordobesa

La Madre María del Sagrado Corazón de Jesús

(RAFAELA PORRAS Y AYLLO)

Volumen ilustrado, en 8º mayor de XIV-530 páginas, 7 pesetas.

De venta en las principales librerías.

¡Señoritas!

Vuestro porvenir está en la Academia de Corte y Confección sistema Martí. Se dan títulos de profesoras, en tres meses. Profesoras: ELOISA y JULIA GOMEZ PEREZ. Puerta Osario, 63.

Córdoba Automovilista

DIRECTOR: FRANCISCO QUESADA

Matrículas de automóviles y camiones.—Conductores.—Servicios públicos.—Transferencias de dominio.—Estadísticas.—Reclamaciones.—Defensa de los intereses de los automovilistas.

Oficinas: Morería, 14.—Teléfono 1.009.

TOROS

Madrid

Se lidiaron seis toros de Villagodio que resultaron regulares. Se retiró el quinto por manso, sustituyéndolo por uno de Villarcel.

Manolo Bienvenida obtuvo un éxito siendo aplaudido.

Su hermano José y Félix Colomo, cumplieron.

Barcelona

Se jugaron seis toros de don Julián Fernández que estaban bien presentados y cumplieron aceptablemente.

Chicuelo con el capote ha lucido como en sus mejores tiempos.

En el cuarto hizo una buena faena de muleta y acabó de una estocada magnífica. (Ovación y orejas)

Antonio Márquez toreó con el capote prodigiosamente.

En sus dos toros hizo faenas de muleta y matando estuvo decidido y breve.

Gitanillo de Triana no ha desmerecido de la actuación de sus compañeros.

En su primero cuejó una soberbia faena de muleta y lo mató bien.

En el otro bien nada más.

En Lisboa

Corrída mixta, seis toros de Infante, del país, los dos primeros para el rejoneador portugués Nuado y los cuatro restantes para el diestro mejicano Luis Castro «El Soldado».

El Nuncio, muy bien en los dos.

El Soldado, bien con capote y muleta. Bien al simular la suerte de matar.

Palma de Mallorca

El ganado de Cobaleda, bueno. Ortega, bien.

Curro Caro, torerito y adornado. Pericás, mal en los dos. Fué cogido sin importancia.

Puerto de Santa María

El ganado de Pérez de la Concha, muy soso y difícil.

Los niños prodigios Sánchez Mejías y Belmonte, torear con voluntad, pero sin nada saliente.

Valencia

Se corrieron seis novillos de Moreno Santa María, por Félix Almagro, María Bibao y Miguel Cruzada.

El ganado grande y difícil Almagro, regular y bien.

María Bibao, valiente con la capa y muleta y breve matando.

Cruzada, bien y regular.

Zaragoza

Se lidiaron toros de Domecq, por Jaime Noala, El Estudiante y Rafaelillo.

El ganado muy pequeño y bravo.

Noala, bien en uno y superior en el otro.

El Estudiante, bien.

Rafaelillo, bien y valiente.

En Tetuán

Novillos de Pérez Tabernero.

Juanita de la Cruz, Joselito de la Cal y Angel Soria, cumplieron sin nada digno de mención.

Cabra

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una niña la culta maestra nacional de La Rambla y paisana nuestra doña Rafaela Salas de la Torre, esposa de nuestro amigo don Antonio de Paz y Agallar.

Nuestra enhorabuena al joven matrimonio y familias.

2-VI-36. Dozora.

Miscelanea

Asesinado

Sevilla.—Ha sido asesinado esta madrugada de un tiro en la cabeza, el sereno de la demarcación de Pinillos.

Herido

Sevilla.—Cuando paseaba ayer tarde por el muelle de la Corta de Tablada, el cabo del regimiento de caballería número 8 Domingo Saenz de la Fuente, acompañado de su novia, fué herido de un balazo.

Se cree que le confundieron con otra persona.

El cabo es hijo del maestro armero y estaba autorizado para vestir de paisano y de paisano iba al ocurrir el hecho.

Un herido

En un merendero de la Bombilla, se encontraban esta mañana tres amigos, que eran José Antonio Sánchez, ferroviario; Manuel San José Tejero y Antonio Tajuelo.

Este tenía una pistola que entregó a San José para que la guardara.

Luego Tajuelo sostuvo reyerta con otro y fué a recoger su pistola.

Forcejearon para evitar sangre, pero la pistola se disparó y resultó herido gravísimo Sánchez, en la sien.

De Sociedad

Ayer, fiesta de la Santísima Trinidad, faeron los días de las señoras y señoritas: Barbudo, Benavente López, Fernández Cambil, García de la Mata de Molina, Gutiérrez de los Ríos Enrile, Gutiérrez de los Ríos de G. Berdoy, Marqués de las Escaleras, Morales Carvajal de Meigar, Morales Porras, Ortiz de Sanz, Pérez González, Sanz Ortiz.

También lo faeron de don Trinidad Ruiz Amores Linares y de don Trinidad de la Iglesia y Varo.

Mañana, San Feliciano, son los días de los señores Delgado y Lara Cerro.

Llegó de Pueblo Nuevo la encantadora señorita Lolita Bernardo Castaño Aparicio, para examinarse del tercer año de sofoe, habiendo obtenido la calificación de sobresaliente, por lo que felicitamos a su profesora doña Paz de Carmona, y a los padres y abuelos de Lolita.

Regresó a Lucena, don Isidoro Escudero Lara, que pasó en esta capital una temporada.

Por doña Magdalena Ruiz, viuda de Sánchez y su hijo don Pedro y para su hijo y hermano don Viceate, ha sido pedida a don Bartolomé Vázquez Sánchez y señora la mano de su bellísima hija Purita.

La boda ha quedado fijada para fecha próxima.

Colegio de Abogados, tomaron parte 38 colegiados, siendo elegidos diputado primero don Arturo Molina Albenidín, y segundo don Rafael Mir de las Heras.

NOTARIO

El vocal secretario del consejo directivo del Observatorio español de Economía y Derecho agrario, don Vicente Flores de Quiñones y Tomé, ha establecido su estudio en la calle de Málaga, núm. 7 principal, de esta ciudad. Le agradecemos el crecimiento que de su estudio nos hace.

DESTINO

Ha sido destinado don Adolfo Chércoles, oficial 2.º de administración al gobierno civil de Córdoba.

NOVILLADA

El domingo 14 se celebrará en esta Plaza de toros, una novillada de don Antonio García Pedrajas, en la que tomarán parte Enrique Torres, Manolete y Cerrajillas.

CADENA

Días pasados—y ya lo anunciamos—se perdió en la calle de San Andrés una cadena con medallas, que el que la encontró la dejó depositada en la Cocina Económica, donde puede recogerla su dueño.

LOS HAY CANDIDOS

Manuel Fernández Ulloa, natural de Bacera (Jaén), encontró ayer a dos individuos que le pidieron ayuda para repartir una herencia de 80 000 pesetas mediante el anticipo de 300.

El candidato le entregó estas a cambio de un paquete en el que estaban las 80 000, que al abrirlo eran recortes de periódicos.

MISA DE REQUIEM

Mañana, a las ocho, se celebrará en la parroquia del Sagrario la misa de requiem por el alma de la señora doña Rafaela Herrá Urbano (que en paz descanse).

VIAJANDO GRATIS

Ha sido detenido Enrique Bravo Romá,

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.-Apartado, número 81

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLAZA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLAZA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En esos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLAZA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLAZA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Table with columns: Modelo, Dimensiones en centímetros, 1.ª plana, 2.ª plana, 3.ª plana, Observaciones. Rows 1-11.

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10

DESCUENTOS -A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Aguilar

JUBILACION

Después de toda una vida dedicada al apostolado de la enseñanza, el día 27 del pasado mes cesó en esta como maestro nacional por cumplir la edad reglamentaria para su jubilación, el que durante varios años ha sido maestro nacional entre nosotros, don Juan María Morales Toro.

Sabe el señor María que deja en Aguilar innumerables afectos, productos de una conducta intachable y una laboriosidad pocas veces superada, siendo esta la causa de que todos lamentamos su ausencia y deseamos que por largos años disfrute del pan de la jubilación.

CORRESPONSAL.

BAENA

VIAJERO

Estuvo de viaje don Felipe Castañeda Morales, apoderado de la Casa José María Onieva y distinguido amigo nuestro.

EXAMENES

Con motivo de los exámenes en el Instituto de Cabra, se trasladaron a dicha vecina ciudad gran número de alumnos, tanto de la Academia de Nuestra Señora de Guadalupe como del profesor don Ezequiel de la Rosa Sánchez.

Deseamos a todos ellos un merecido éxito.

C.

Belalcázar

BAUTISMO

En la tarde del día 3 ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo una preciosa niña dada a luz días pasados por doña María Concepción Gutiérrez de Ravé y Fernández de Henestrosa, digna esposa de nuestro particular amigo, el culto abogado don Andrés Morillo Velarde.

Se le impuso el nombre de Rosario.

CORRESPONSAL

Dos Torres

El día 1 de Junio, festividad de Nuestra Señora de Guía, la Santísima Virgen, no ha querido que este año le visitásemos en su pintoresca ermita situada en el término de Villanueva del Duque, por negar el permiso para la fiesta la autoridad local a pesar de las gestiones realizadas por la Hermandad.

La Virgen fué trasladada desde su casa a la iglesia parroquial de este pueblo.

Tan pronto tuvo noticias el vecindario de la llegada de Nuestra Señora de Guía corrieron al templo a posturarse a las plantas de la Reina de los Angeles.

La Santísima Virgen lucía un nuevo y magífico manto blanco y bordado maravillosamente en diferentes colores por las RR. MM. Mercedarias.

A las ocho y media, la parroquia se hallaba totalmente abarrotada de público y cofrades, asistiendo gran número de forasteros de los pueblos vecinos, da comienzo la Santa Misa oficiada por el señor cura párroco y cantada por las lindas y simpáticas señoritas siguientes:

Concha Reyes, Dolores Vique, Antonia y Concha Moreno, Auxiliadora López, Angeles Rodríguez, María Josefa Jurado y Escolástica López, ocupó la sagrada cátedra el coadjutor de esta parroquia don José Murrillo, habiéndonos con cálidas y emocionantes palabras del don de fortaleza de la Santísima Virgen, dirigiéndose a los cofrades porque ellos más que nadie son los que deben imitar a la Virgen en este don de fortaleza en los tiempos presentes de tanta persecución para los cristianos, y terminada la Santa Misa fué cantada la salve «populis», despidiéndose en esta forma de Nuestra Santísima Madre la Virgen de Guía.

CORRESPONSAL.

Vida Religiosa

SABORAL.—Día 9. Santos Primo y Feliciano, mártires.

La misa es propia con gloria, segunda oración de la dominica precedente y tercera «a cunctis». Rito simple y ornamentos rojos.

Jubileo Circular de las 40 horas. En Los Dolores.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACION Intención general para el mes de Junio: Que imitemos el celo de las al-

mas del Sagrado Corazón de Jesús. Intención misional: En favor del clero indochino.

Rogaremos en especial para que tengamos celo de las almas por amor del Corazón de Jesús, y en favor del clero indochino.

Resolución Apostólica: Ejercitar algunas obras de celo por amor al Corazón de Jesús.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Junio:

Día 11. El Corpus Christi, don Tobías Vargas Sáez, canónigo penitenciario.

Día 12. Tríduo Eucarístico, por la tarde, don Rafael García Gómez, doctoral.

Día 13. San Antonio, don Juan Angulo, beneficiado.

Día 13. Tríduo Eucarístico, por la tarde, don Rafael García Gómez, doctoral.

Día 14. Domingo, en la misa, el señor magistral.

Día 14. Por la tarde, en el Tríduo, el señor doctoral.

Día 19. Festividad del Sagrado Corazón de Jesús, el canónigo don Rafael Martínez Navarro.

Día 29. San Pedro y San Pablo, don Tobías Vargas, canónigo penitenciario.

San Pedro de Alcántara.—Del 5 al 13, a las seis de la tarde solemne novena que las Religiosas Franciscanas dedican al glorioso San Antonio de Pádua, ante la Real presencia de Jesús Sacramentado. Se rezará la estación al Santísimo Sacramento, Santo Rosario, ejercicio de la novena y cánticos al gran Taumaturgo, y a continuación se hará el mes del Sagrado Corazón, acto de desagracias y motetes. Terminando con la reserva solemne.

Capuchinas.—Del 5 al 13 a las seis y media de la tarde solemne novena con manifiesto. Predicará todas las tardes el Dr. D. Francisco Morales Vera, párroco de Arjonilla.

El día 13 a las once misa solemne con orquesta y sermón a cargo del mismo sacerdote.

MES DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS En San Hipólito lo celebrará el Apostolado de la Oración todas las mañanas a las ocho y media, con manifiesto y comunión reparadora.

San Pablo.—Todos los días por la mañana en la misa de seis y media se hará el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús. Los días festivos se hará el ejercicio en la misa de seis.

Santiago.—A las siete y media de la tarde con manifiesto.

Sagrario, durante la misa de siete y media.

San Pedro, en la misa de ocho.

San Francisco, a las ocho de la noche con manifiesto.

Santa Marina, a las 7 de la tarde.

San Lorenzo, a las 7 de la tarde.

San Andrés, a las 7 30 de la noche.

San Miguel, un cuarto de hora después de oraciones.

San Nicolás, durante la misa de ocho con manifiesto.

El Salvador, a las siete de la tarde.

San Francisco, a oraciones con manifiesto.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 30 00

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 24 40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 11 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 17 70

Oscilación 13 40

Agua de lluvia en milímetros 0 00

Agua evaporada en milímetros 5 40

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0° 754 50

Temperatura a la sombra. 17 00

Temperatura de termómetro húmedo. 13 60

Tensión de vapor. 9 50

Humedad relativa 66 00

Estado del cielo C. despejado

Dirección del viento E.

Fuerza Ventolinas

Recordado en 24 horas. 76 60

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

El auxiliar y difundir el periódico que TODOS LOS DIAS LUCHA POR LA RELIGION, POR LA PATRIA Y POR EL ORDEN, es asegurar su vida y hacer posible su constante mejora.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del Defensor, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde,idoscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001. Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para El Defensor, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
«Cortés», Valverde, 8.
«Kolor», Clavel, 5.
«La Prensa», Carmona, 16.
«Publicitas», Av. Pi y Margall, 11.
«Reyes», Preciados 27.
«Rex», Pi y Margall, 7.
«Los Tiroleses», Peñeros, 2.
«Publicidad y Billetajes», San Mateo, 20.

En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 103.

En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.

En Sevilla.—«Correo de Andalucía».

«Agencia Macho», J. Rival, 3.

En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.

En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.

«Publicitas», Plaza Cataluña, 6.

PUBLICIDAD OBREGON

Jesús María, 2 (entresuelo) Córdoba

«Anuncios y Reclamos Baylina», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Ramba Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Americanos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo; Dios se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Inférmease de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbese. Ambrosio de Morales, 6.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Málaga, n.º 11.

«Preguntas Actuales».—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

LOTERIA

Espartaco, 1.—Premios en todos los sorteos.

Anunciante:

Antes de anunciar fijate bien en la clase de público que lee cada periódico.

JOVEN

de 17 años, con alguna práctica de Farmacia, se ofrece, módicas pretensiones. Razón: Crucifijo, 4. Córdoba.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

SE VENDE

casa próxima a la calle Rey Heredia, con 12 habitaciones y demás servidumbres. Razón: Domingo Tallón, en Cardenal González, 85. 8-2

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afetar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1'80 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID



PILDORAS DEL MOSQUITO

EL MEJOR ANTIPALUDICO Reconocido en todo el mundo después de muchos años de experimentación médica y de enfermos, como el remedio SIN RIVAL y MAS SEGURO contra el paludismo.

FERRO-QUINA-BISLERI RECONSTITUYENTE SIN RIVAL PARA ENFERMOS Y CONVALESCIENTES DE FIEBRES PALUDICAS

NUESTRO TELÉFONO ES EL 8-8-1-4

Horario de trenes

Estación Central.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'9. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcazar, 2'27.

Tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LINEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcazar, 3'8. Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Tranvía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'01. Rápido de Madrid, 18'28.

LINEA DE ECJA

Salida: Mensajero, 4. Correo para Marchena, 12'45. Llegada del Correo, 17'2. Idem del Mensajero, 18'50. Otro Mensajero, 0'50.

ESTACION DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50. Idem, Idem, Marchena, 7'30. Entrada: Idem de Ecija, 9'35. Idem de Marchena, 22'25.

TRENES DE LA LINEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

LINEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30. Omnibus, 7'5. Llegada: Correo, 10'15. Omnibus, 19'55. Omnibus, 20'29. Expreso, 23'25.

LINEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'20. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'25. Corto a Puente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil las 10'20. Correo, 18'58.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detall:

Almacenes:

PÉREZ GALBÓS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño. Depósito exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Aguilera Botreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL Suscripción, 7 pesetas al año Apartado 79.—Bilbao